

Администрация города Дудинки отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ 18 сентября 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

• Прошло заседание Рабочей группы межведомственной комиссии Красноярского края по противодействию нелегальной занятости

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинцев порадует ансамбль песни и пляски Северного флота
- Среди дудинских поселков определены семьи-победители очередного этапа конкурса «Возрождение родного языка через всех и каждого»

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

• Губернатор Михаил Котюков и мэр Норильска Дмитрий Карасев обсудили обращения северян

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В крае началась прививочная кампания против гриппа
- В Красноярском крае хотят повысить тарифы на капремонт в полтора раза

5. СМИ о России:

- "Надо сверить часы в начале работы". Владимир Путин обсудил с лидерами парламентских фракций бюджет и другие приоритеты
- Силуанов назвал ключевую ставку, заложенную в бюджет на 2026 год
- Росстат. В России изношена почти половина канализационных сетей
- Качество и стоимость услуг ЖХК больше всего тревожат россиян
- Минстрой России отрабатывает возвращение госуправления в сферу ЖКХ
- Мошенники начали обманывать участников СВО обещанием выплат

6. CBO:

• Новости об основных событиях в зоне СВО 18 сентября

7. Разное

- Мигранты в России не должны быть проблемой. Точка поставлена. Слово взял Путин
- Соцсети лишают людей собственной жизни

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

В заполярной столице прошло заседание Рабочей группы межведомственной комиссии Красноярского края по противодействию нелегальной занятости

Накануне под председательством заместителя главы муниципального района по финансовым и экономическим вопросам Натэлы Скобеевой прошло заседание Рабочей группы межведомственной комиссии Красноярского края по противодействию нелегальной занятости на территории Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального округа.

В заполярной столице прошло заседание Рабочей группы межведомственной комиссии Красноярского края по противодействию нелегальной занятости.

Членами Рабочей группы рассмотрена информация, поступившая от Министерства экономики и регионального развития Красноярского края (Межведомственной комиссии Красноярского края по противодействию нелегальной занятости), о работодателях, имеющих по результатам работы за II квартал 2025 года признаки нелегальной занятости.

Начальником территориального отделения Управления социальной защиты населения Анастасией Клыпиной представлена информация об организациях, работники которых обратились за назначением субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг и представили документы о размере заработной платы ниже минимального размера оплаты труда, установленного на момент обращения.

Директор Центра занятости населения г. Дудинки Ангелина Зинковская представила информацию о том, что работодателей, указавших размер заработной платы по вакантным должностям ниже величины минимального размера оплаты труда, установленного на момент подачи заявки на замещение вакансии, нет.

Кроме того, члены Рабочей группы обсудили изменения в План мероприятий по противодействию нелегальной занятости на территории муниципального округа на 2025-2027 годы. Все вопросы взяты Рабочей группой на контроль.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Дудинцев порадует ансамбль песни и пляски Северного флота

23 сентября в 18:00 в дудинском Городском доме культуры состоится концерт ансамбля песни и пляски Краснознаменного Северного флота для жителей и гостей города.

Талантливый коллектив каждый год радует жителей Таймыра своим творчеством, в прошлый раз северяне увидели профессиональные номера в середине августа.

Ансамбль давно и хорошо известен в нашей стране. Коллектив неоднократно занимал призовые места на смотрах-конкурсах ансамблей, с огромным успехом выступал на главных площадках России: в Государственном Кремлевском дворце, на сцене Центрального академического театра Российской армии и многих других. Телефоны (3919) 2-85-26, 2-85-58.

«Таймырский телеграф»

Среди дудинских поселков определены семьи-победители очередного этапа конкурса «Возрождение родного языка через всех и каждого»

16 сентября в администрации города Дудинки состоялось подведение итогов поселенческого этапа Пятого муниципального фестиваля-конкурса семей «Возрождение родного языка через всех и каждого». Среди жителей поселков муниципального образования «город Дудинка» лидерами в каждом из своих населенных пунктов признаны семьи: Ольги Турдагиной из Волочанки, Екатерины Глибченко из Потапово, Ирины Анциферовой из Усть-Авама и Константина Утукогир из поселка Хантайское Озеро. Таким образом языковое многообразие городского поселения на следующем этапе конкурса представят долганы, нганасаны, эвенки и энцы.

До 8 ноября муниципальным оргкомитетом будет утвержден состав делегатов заключительного муниципального этапа, который пройдет в Дудинке в декабре этого года.

Мероприятия проводятся в рамках проекта «Фестиваль-конкурс «Возрождение родного языка через всех и каждого», победившего в конкурсе социальных проектов «Мир Таймыра» благотворительной программы «Люди территории» компании «Норникель». Реализует проект Таймырский местный Фонд содействия развитию науки, культуры, образования и спорта «Красноярская Арктика».

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Губернатор Михаил Котюков и мэр Норильска Дмитрий Карасев обсудили обращения северян

Губернатор Михаил Котюков встретился с мэром Норильска Дмитрием Карасевым. Главным предметом обсуждения стали обращения северян, поступившие во время прямого эфира главы региона в соцсетях.

Михаил Котюков передал все жалобы и запросы норильчан мэрии для дальнейшего рассмотрения совместно с профильными краевыми ведомствами. Особое внимание было уделено готовности жилищного фонда Норильска к грядущему отопительному сезону. Во время прямой линии жители дома по адресу Хантайская, 15а, жаловались на перебои с подачей тепла, хотя управляющая компания утверждала, что отопление запущено, сообщает пресс-служба главы края.

Глава региона распорядился, чтобы по возвращении в город мэр незамедлительно посетил указанный дом, лично встретился с жильцами и выяснил причины неполадок, а также привлек надзорные органы для оперативного устранения проблем — в Норильске уже достаточно холодно.

Еще одним важным пунктом встречи стало обсуждение перспектив горнолыжного комплекса в Талнахе. По словам Карасева, после лавины 2021 года склон был очищен и оформлен для спортивного использования. Потенциальный инвестор уже провел предварительный осмотр и оценил возможности участка. На следующий год планируется заложить средства на предпроектное обследование, чтобы получить заключение о целесообразности строительства и организации трасс.

Михаил Котюков подчеркнул необходимость как можно скорее возобновить работу комплекса ради развития спорта и организации досуга жителей Норильска.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В крае началась прививочная кампания против гриппа

Сергей Верещагин провёл заседание санитарно-противоэпидемической комиссии при Правительстве Красноярского края. Основной темой стали профилактические меры в преддверии подъема заболеваемости гриппом и ОРВИ.

Руководитель Управления Роспотребнадзора по краю Дмитрий Горяев сообщил, что на прошедшей неделе наблюдался характерный для этого периода сезонный подъём заболеваемости ОРВИ. Это связано с формированием детских и взрослых коллективов после окончания летних каникул и массовых отпусков. Пик заболеваемости, обусловленный циркуляцией вирусов гриппа, ожидается в январе-феврале 2026 года.

Для профилактики нужно провести иммунизацию населения. Руководители краевых министерств образования, здравоохранения и социальной политики рассказали о текущей ситуации по ОРВИ в подведомственных учреждениях и принимаемых мерах. Так, в образовательных учреждениях рекомендовано организовать «утренние фильтры» с измерением температуры тела на входе. Проведены обучение персонала и родительские собрания, посвященные профилактике ОРВИ. Закуплены бактерицидные лампы, проводится санитарная обработка помещений. Если в классе заболевает более 20% детей, то весь класс переводят на дистанционное обучение.

В системе здравоохранения сформированы необходимые ресурсы средств на случай подъёма заболеваемости гриппом и ОРВИ. Запасы дезинфицирующих материалов, средств

индивидуальной защиты, аппаратов ИВЛ и коечного фонда составляют около 100% от потребности, противовирусных препаратов в медицинских организациях - 97,2%.

Ключевой мерой профилактики гриппа остаётся вакцинация. Планируется сделать прививки до 60% населения края, в группах риска — до 75%. За счёт федеральных средств для Красноярского края поставить 1 366 тысяч доз вакцины против гриппа. Поставки уже начались и продлятся до конца ноября. Прививочная кампания уже стартовала. На 12 сентября в крае привито 164,6 тысячи человек, или 6,1% от общего количества жителей края.

Количество вакцины, закупаемой за счет федеральных средств, позволяет охватить лишь 48,8% населения. В связи с этим решено увеличить объемы закупок за счет краевого бюджета, это позволит приобрести ещё 136 тысяч доз вакцины от гриппа.

Сергей Верещагин поручил рассмотреть возможности увеличить число привитых от гриппа: «Дополнительный охват могут обеспечить предприятия и сами граждане, которые заботятся о своём здоровье. Для этого целесообразно организовать мобильные пункты вакцинации для жителей и поработать с руководителями компаний. В условиях кадрового дефицита работодатели должны быть не менее заинтересованы в сохранении здоровья в своих коллективах».

Красноярский край

В Красноярском крае второй раз за год в полтора раза поднимают плату за капремонт. Прошлое повышение было в январе и оно также стало больше, чем ожидалось

В Красноярском крае с января 2026 года почти в полтора раза вырастет плата за капитальный ремонт. Проект постановления и приложение к нему размещены на портале правительства региона.

В прошлый раз тарифы предлагали поднять на полтора рубля за квадратный метр в январе 2025 года, хотя изначально увеличение платы ожидалось только на 44 копейки. Втрое увеличить цифру пришлось из-за инфляции.

Так, к примеру, в Красноярске и большинстве районов плата за капремонт в многоквартирных домах с лифтами поднималась с 10,04 рубля за метр до 11,55 рубля за метр.

Теперь увеличение для Красноярска и большинства районов выглядит следующим образом: многоквартирные дома первого и второго этажей — 15,72 рубля / квадратный метр;

многоквартирные дома третьего этажа и выше (без лифтов) — 15,14 рубля / квадратный метр; многоквартирные дома третьего этажа и выше с лифтами — 15,72 рубля / квадратный метр. Для жителей Крайнего Севера и приравненных к ним территорий капремонт вырастет больше — плюс два-четыре рубля к тарифу краевой столицы.

Разрабатывали новую стоимость капремонта в краевом министерстве строительства. Постановление размещено за подписью председателя правительства Красноярского края Сергея Верещагина.

Paнee NGS24.RU рассказывал, что параллельно повышению тарифов капремонта, несколько лет подряд в специализированном фонде региона хранятся миллиардные накопления.

NGS24.RU

5. СМИ о России

"Надо сверить часы в начале работы". Владимир Путин обсудил с лидерами парламентских фракций бюджет и другие приоритеты

В четверг, 18 сентября, Владимир Путин в своей загородной резиденции Ново-Огарево лично поздравил лидеров фракций Госдумы с началом осенней сессии. Президент назвал приоритетом сохранение макроэкономической стабильности и призвал выдвигать участников СВО на руководящие посты - "это будет наша смена". Президент также подчеркнул, что кроме победы в СВО ключевая задача для России - демографическая.

Встреча состоялась по инициативе председателя Госдумы Вячеслава Володина. "Постарался не откладывать это, что называется, в долгий ящик", - сообщил президент.

Потому что "надо сверить часы прямо в начале работы в рамках осенней сессии", - пояснил он.

Говоря об итогах прошедших региональных выборов, Путин сказал, что "все парламентские партии подтвердили свой высокий статус и показали, что пользуются доверием своих избирателей". "Это очень важно, потому что это гарантирует нам политическую стабильность. В современных условиях это имеет непреходящее значение", - подчеркнул он. Путин отдельно поблагодарил избирателей. "Даже в тех местах, где это было непросто и опасно, все пришли и подтвердили стабильность российской политической системы", - сказал он.

Президент предложил обсудить вопросы, которые предстоит решать во время осенней сессии. "Приоритетов много и один из них, безусловно, - мы постоянно к этому обращаемся, - это сохранение макроэкономической стабильности", - отметил он. "Потому что от этого будут зависеть и вопросы, которым вы уделяете всегда первостепенное значение - это исполнение обязательств государства в отношении наших граждан", - пояснил Путин.

"В ваши ряды вливаются участники боевых действий: уверен, что они внесут свой позитивный вклад", - подчеркнул президент. Он призвал находить и выдвигать на руководящие посты "людей, которые ничего не боятся в служении Родине". "Это будет наша смена", - заявил Путин.

Главная тема осенней сессии - принятие федерального бюджета. Работа вместе с правительством идет с июля, "депутаты встроены в диалог", заявил Володин. Он отметил важность сохранения социальных обязательств и гарантий для граждан, а ключевым вопросом назвал поддержку участников СВО и членов их семей. Среди важных тем - совершенствование мер защиты от мошенников, развитие сельских территорий, демография и борьба с незаконной миграцией.

Лидер КПРФ Геннадий Зюганов назвал три угрозы - большой войны, экологической катастрофы и нерегулируемого искусственного интеллекта. Президент прокомментировал его экономические высказывания: "Что касается сползания с четырех с лишним процентов роста ВВП, это не сползание. Это целенаправленное действие, это снижение темпов роста в обмен на подавление инфляции и сохранение макроэкономической стабильности".

Кроме победы в СВО ключевая задача для России - демографическая

"Но вы правы в том, что надо понимать, где эта грань, за которой наступит возможное переохлаждение и рецессия", - сказал Путин. Но, по его мнению, до рецессии еще далеко. И об этом говорит рынок труда. "У нас все-таки исторический минимум безработицы сохраняется, два с лишним, с небольшим процента", - пояснил глава государства.

Не оставил без внимания Путин просьбу Зюганова переименовать Волгоград в Сталинград. "Надо подумать, местные жители решают", - сказал он. Президент считает, что нужно деполитизировать все, что связано с Великой Отечественной войной и ролью Сталина в Победе - несправедливо было бы ее забывать.

Лидер ЛДПР Леонид Слуцкий недавно встречался с бойцами, которые вернулись с фронта, и передал просьбы учредить федеральный праздник - День ветерана боевых действий. Еще одна его идея касалась создания ведомства по ЖКХ. От этой сферы зависит социальное благополучие всех российских семей, сказал президент и предложил подумать, нужно или не нужно такое ведомство. "Естественно, не хотелось бы создавать излишнюю бюрократию", - добавил он. А комментируя заявления о нехватке кадров в здравоохранении, Путин заметил, что одним из вариантов решения проблемы может стать распределение выпускников медицинских вузов.

Еще одна животрепещущая тема, которую затронули сразу несколько выступавших, - это миграция. Нужно добиться выполнения уже принятых решений, подчеркнул президент и назвал эту сферу очень чувствительной. "Власть ни на федеральном уровне, ни на местах не должна делать вид, что проблемы не существует", - заявил Путин. Эти вопросы нужно постоянно держать в поле зрения и решать, указал он. И еще согласился, что нужно подумать об отмене патентной системы для мигрантов. "Я ничего не исключаю", - сказал президент и попросил депутатов проработать эту тему.

Лидер "Справедливой России" Сергей Миронов предложил выделять гектар для участников СВО и семей погибших бойцов безвозмездно в исторических регионах - "они его отвоевали". Путин одобрил. "На некоторых наших новых исторических территориях уже такие решения принимаются", - сказал он. "Я бы это поддержал и расширял бы эту практику", - подчеркнул президент.

Миронов, кроме того, попросил индексировать пенсии не раз в год, а раз в квартал, ведь "инфляция все съедает". "Ежеквартальная индексация различных социальных пособий. В целом, конечно, хотелось бы это сделать. Надо подумать", - не исключил президент. "Но есть другой способ - подавление инфляции. Чтобы такой проблемы не было", - добавил он. Путин также предостерег от "соблазнов - напечатать денег, раздать": "Но какой будет результат? Инфляция". И еще заявил, что идея налога на роскошь разумна, но при ее реализации главное "не переборщить".

Идею квот для участников СВО во власти глава государства прокомментировал так: "Вроде благородно, и побудительный мотив хороший, - единственное, чего я боюсь, чтобы это не превратилось в формализм какой-то". Нужно не по гендерному или профессиональному принципу привлекать людей во власть, а по личным и деловым качествам, убежден президент. То есть тех, кто хочет и склонен к такому виду деятельности. Путин также сообщил, что сейчас на линии боевого соприкосновения находятся свыше 700 тысяч человек.

Лидер "Новых людей" Алексей Нечаев предложил продавать красивые автомобильные номера на Госуслугах. В пример он привел Узбекистан, где бюджет благодаря этому получает 2,5 млрд рублей, а у них всего 4 млн автомобилей. В России же их более 50 млн. "Продажа красивых номеров - почему нет", - поддержал Путин.

Лидер думской фракции "Единая Россия" Владимир Васильев отметил позитивную динамику по итогам выборов. "82% мандатов в заксобраниях получили наши кандидаты", - сообщил он. Путин сказал, что у партии власти были опасения насчет итогов электронного голосования, "обезличенного и свободного", но оказалось, что это хорошо для всех. "В целом электронное голосование себя оправдало, оно максимально объективное и дает возможность людям высказаться", - считает он.

Президент назвал депутатов опорой правительства и власти и подчеркнул, что, несмотря на СВО и растущие оборонные расходы, все социальные обязательства выполняются. Он попросил всегда думать о том, как любой закон отразится на жизни семей с детьми. "Потому что от этого зависит решение ключевой задачи. Кроме победы в рамках СВО, ключевая задача - это демографическая", - обозначил он.

В закрытой части встречи президент подробно рассказал о ситуации, в том числе на фронте, разговор был доверительный и открытый, сообщил Володин журналистам после встречи. В целом, по его словам, состоялся более чем трехчасовой разговор. А потом лидеры фракций остались на отдельные встречи с Путиным.

Российская газета

Силуанов назвал ключевую ставку, заложенную в бюджет на 2026 год

Министерство финансов формирует проект бюджета на 2026 год, исходя из базового сценария Центробанка и ключевой ставки в диапазоне 12–13%. Об этом сообщил глава ведомства Антон Силуанов на Московском финансовом форуме, пишут «Известия».

Министр отметил, что ведомство ориентируется на документ Банка России «Основные направления денежно-кредитной политики», предусматривающий несколько сценариев.

«Мы исходим из базового сценария, где бюджет остается сбалансированным. Если говорить о цифрах, то там заложен диапазон ставки 12–13%. Это промежуточное значение. Соответственно, мы закладываем в бюджет на 2026 год ключевую на уровне 12–13%», — сказал Силуанов.

Он подчеркнул, что нужно выстраивать такую бюджетную конструкцию, которая «устоит перед любыми вызовами — санкциями, ограничениями, пошлинами, запретами».

Ранее в сентябре в интервью Радио РБК Силуанов сообщил, что проект федерального бюджета на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 годов будет формироваться «по

принципам и правилам, которые прописаны законодательно», то есть исходя из нормативного закрепленного бюджетного правила.

«Это дает устойчивость бюджетной конструкции, независимость бюджета от внешних факторов, будь то цены на энергоресурсы или санкции», — сказал он.

К снижению ключевой ставки ЦБ приступил в июне: тогда она была понижена с 21 до 20%, в июле — до 18%. Последний цикл повышения длился с июля 2022-го, когда ставку подняли до 8,5%, в октябре 2024-го она достигла рекордного 21%.

Август стал первым месяцем за последние три года, когда Росстат зафиксировал дефляцию — она составила 0,4%. В сентябре регулятор принял решение понизить ставку с 18 до 17%.

Ранее заместитель главы Совета безопасности России, председатель партии «Единая Россия» Дмитрий Медведев назвал бюджет страны на 2026 год военным. По его словам, из почти 700 инициатив партии, которые стали законами, около 140 законов были связаны с государственной поддержкой участников военной спецоперации.

РБК

Росстат. В России изношена почти половина канализационных сетей

В 2024 году в России было изношено 46% канализационных сетей — 94 тысячи км труб. Это следует из данных Росстата, на которые обратил внимание «Если быть точным».

Ветхая канализация грозит прорывами: улицы могут быть затоплены сточными водами. Так произошло в Новосибирске и подмосковном Королеве.

Больше всего нуждаются в замене канализационные сети в Еврейской автономной области (80%), Тыве (79%) и Курганской области (73%). В среднем по стране в 2024-м году этот показатель составил 46%.

Лучше всего ситуация в Ненецком АО (2%), Алтае (3%) и Чукотке (6%). В ЯНАО требуется заменить 16% канализации, но при общей длине в одну тысячу км.

Как считается изношенность

Данные Росстата отражают бухгалтерский показатель — на какую часть нормативного срока службы отработаны трубы. Если он полностью истек, износ трубы считается равным 100%. Но к физическому состоянию канализационных сетей эти цифры имеют косвенное отношение, считает профессор Высшей школы урбанистики НИУ ВШЭ Сергей Сиваев.

«Этот процесс [изнашивание] носит вероятностный характер: чем старше сети, тем выше риск аварий, — говорит Сиваев. — При среднем сроке службы канализации около 50 лет ежегодно нужно обновлять не менее 2% ее протяженности, а для снижения аварийности — около 3%. Сейчас же заменяется лишь чуть больше 1%».

Почему рост цен на ЖКХ — необходимость

К концу 2024 года расходы семьи на жилищно-коммунальные услуги, воду, электроэнергию, газ и топливо составили в среднем 3,1 тысячи рублей на человека — на 11,2% больше, чем годом ранее. С 1 июля 2025 года тарифы вновь повысились, в среднем на 11,9%.

Сергей Сиваев отмечает, что за последние 10 лет рост тарифов на коммунальные услуги был на 21 процентный пункт ниже инфляции за этот период. В итоге коммунальные предприятия недосчитались выручки. По его расчетам, сумма может составить 800 млрд рублей в год.

«Это очень много. «И это, пожалуй, самая важная причина повышения уровня износа основных фондов инженерной инфраструктуры», — говорит Сиваев. — Так что повышение стоимости коммунальных услуг — мера необходимая. Другое дело, что последствия этого в виде повышения качества услуг и снижения аварийности мы почувствуем далеко не сразу».

АСДГ

Качество и стоимость услуг ЖХК больше всего тревожат россиян – Москалькова

В настоящее время качество и стоимость жилизно-коммунальных услуг больше всего тревожат россиян. Об этом заявила уполномоченный по правам человека в РФ Татьяна Москалькова на Всероссийском форуме развития ЖКХ.

«Качество и стоимость услуг (ЖКХ) сегодня на первом месте того, что тревожит людей. Нельзя взыскивать за неоказанные услуги. Это первое, с чем сталкиваются люди, что вызывает у людей протест и чувство несправедливости», – констатировала омбудсмен, слова которой цитирует «Прайм».

Москалькова также обратила внимание, что часто получает обращения по проблемам аварийного и ветхого жилья.

РИА «Новый День»

Минстрой России отрабатывает возвращение госуправления в сферу ЖКХ

Государственное управление может вернуться в систему жилищно-коммунального хозяйства. Об этом заявил глава Минстроя России Ирек Файзуллин на Всероссийском форуме развития ЖКХ.

«Мы говорим о том, что в ЖКХ должен быть эффективный собственник, эффективный ресурс снабжения... Но любой результат начинается с первого шага. Значит, этот шаг нужно делать, соответствующие рекомендации постоянно обсуждаются, в том числе и вопросы госплана», – сказал министр, слова которого цитирует «Интерфакс».

По его словам, сейчас Минстрой меняет подходы к концессиям в сторону перекрестной работы компаний с объектами. «Концессионер, который приходит только на столичный водоканал, министерство поддерживать не будет. Регион должен создать, либо вернуться к советской системе, когда были областные водоканалы, и внутренняя «перекрестка» будет происходить», — уточнил Файзуллин, добавив, что такой подход даст отрасли «квалифицированное управление, понимание полностью всей системы водоснабжения, водоотведения».

«Поэтому мы в наших рекомендациях министерства именно такие предложения отрабатываем. А это именно госуправление», — отметил министр, обратив внимание, что в крупных городах работа с частными управляющими организациями и поэтапный переход на госуправление являются вынужденными.

РИА «Новый День»

Мошенники начали обманывать участников СВО обещанием выплат по 500 тыс. рублей

Мошенники начали красть деньги у участников специальной военной операции (СВО) и их семей, создавая сайты-двойники благотворительных фондов и предлагая участие в фиктивной инвестиционной программе с ежемесячной «поддержкой» до 500 тыс. рублей. Об этом 19 сентября сообщили специалисты по борьбе с киберпреступностью.

«Злоумышленники создают сайты-двойники, где обещают выплаты бойцам и их родным якобы по приказу президента. На страницах размещают дипфейки с отзывами и указывают, что программу уже используют тысячи участников CBO», — рассказало «РИА Новости».

По данным специалистов, аферисты требуют внести вклад от 50 тыс. рублей и обещают доход до 21% в месяц. Целью мошенников становится не только хищение денег, но и кража личных данных и заражение устройств жертв вредоносным ПО.

«Использование дипфейков в схемах против участников спецоперации мы зафиксировали впервые», — отметила аналитик Анастасия Князева.

Эксперты призывают перепроверять информацию о господдержке только в официальных источниках и быть внимательными к доменам сайтов.

«Известия»

6. CBO

Новости об основных событиях в зоне СВО 18 сентября на основе сводки Министерства обороны РФ.

Бойцы «Северной» группировки нанесли удар четырем бригадам и штурмовому полку ВСУ в районах населенных пунктов Андреевка, Константиновка, Юнаковка и Мирополье Сумской области. Также «Север» атаковал две бригады в районе населенных пунктов Амбарное и Волчанск Харьковской области. ВСУ потеряли свыше 205 военнослужащих, два

танка, боевую бронированную машину, пять автомобилей, орудие полевой артиллерии, станцию РЭБ и четыре склада материальных средств.

Военнослужащие «Западной» группировки нанесли удар трем украинским бригадам в районах населенных пунктов Купянск, Петропавловка, Боровская, Андреевка Харьковской области, Кировск и Ямполь ДНР. Потери противника в живой силе превысили 230 человек. Также ВС РФ уничтожили: три боевые бронированные машины западного производства, 19 автомобилей, артиллерийское орудие, десять станций РЭБ и пять складов боеприпасов.

Военнослужащие «Южной» группировки нанесли поражение пяти украинским бригадам в районах восьми населенных пунктов ДНР. Потери противника за сутки: порядка 195 боевиков, три боевые бронированные машины, 15 автомобилей, три орудия полевой артиллерии, три станции РЭБ, пять складов боеприпасов и материальных средств.

Военнослужащие «Центральной» группировки нанесли поражение восьми украинским бригадам в районах восьми населенных пунктов ДНР. Потери ВСУ в живой силе превысили 435 человек. Также украинская сторона лишилась шести боевых бронированных машин, семи автомобилей и трех артиллерийских орудий.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение четырем бригадам в районах населенных пунктов Березовое, Новониколаевка, Вишневое Днепропетровской области и Новоивановка Запорожской области. Потери ВСУ в живой силе составили до 280 бойцов. ВС РФ также уничтожили: танк, три боевые бронированные машины, 10 автомобилей, артиллерийское орудие, станцию РЭБ и склад боеприпасов.

Бойцы «Днепра» ударили по трем бригадам противника в районах населенных пунктов Новоандреевка, Каменское Запорожской области и Антоновка Херсонской области. «Потери ВСУ составили до 50 военнослужащих, восемь автомобилей и два орудия полевой артиллерии. Уничтожены пять станций радиоэлектронной борьбы и три склада боеприпасов», — сообщает Минобороны РФ.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России атаковали объекты энергетики, используемые в интересах ВСУ, места хранения и цеха производства БПЛА большой дальности, а также пункты временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 142 районах. Средства ПВО за сутки сбили 106 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

7. Разное

Мигранты в России не должны быть проблемой. Точка поставлена. Слово взял Путин

Президент России Владимир Путин сделал сегодня целый ряд заявлений о миграционной политике в стране. Если свести всё к общему знаменателю, то главный вывод следующий - мигранты не должны быть проблемой, привлекают их для помощи, а значит, действующая система требует изменений. Таким образом, в теоретической части точка поставлена. Но что с практическим применением?

Главный тезис президент России Владимира Путина был прост: Власть ни на федеральном уровне, ни на местах не должна делать вид, что проблем с миграцией не существует.

Сказал это президент на встрече с лидерами политических фракций в Госдуме, подчеркнув, что миграционная сфера для наших граждан - очень чувствительная. И решения, принятые по ней, должны исполняться.

Кроме того, Путин надавил на ещё одну больную мозоль - высказался о системе патентов, которая давно уже не работает в России так, как задумывалась. Потому президент сказал:

Отмена патентной системы для мигрантов - надо подумать. Она широко применяется. Я ничего не исключаю.

Почему с патентами стали возникать проблемы? Учредитель Царыграда Константин Малофеев высказывался об этом неоднократно:

Патенты лучше отменить и перейти целиком на организованный набор. Патенты были введены для наших самозанятых граждан. Зачем нам самозанятые иностранные граждане? Они должны приезжать с конкретной целью - либо работа, либо туризм.

Высказывался о вредности патентов и глава СКР Александр Бастрыкин. Например, выступая на полях Петербургского международного экономического форума:

Чтобы всё происходило за счёт работодателей. Жильё, страхование, медицинское обслуживание. Обязательно заключение контракта. Не просто заехал, получил патент и пошёл неизвестно куда. А заключение контракта иностранного рабочего с конкретной организацией. С определением вида деятельности и срока работы на территории России. Контракт заключать не более чем на год. И по окончании трудового соглашения он убывает к себе на родину. Никаких жён, мужей, бабушек, дедушек и детей. Он приезжает сюда работать. Я уже который раз прошу в рамках рабочей группы по вопросам миграционной политики: "Сколько нам действительно надо завезти иностранной рабочей силы?" Прошло уже больше года - ответа так и нет.

На региональном уровне уже пересматривают патентную системы. Теперь появился стимул решить вопрос и на федеральном уровне. Но проблемы всё равно остаются?

Чувствительной тема мигрантов в России стала по многим причинам. И то, что власти начали менять систему, принимая новые законодательные акты, прекрасно. Но, действительно, как говорит президент, следует добиться того, чтобы теория работала на практике. Только в этом случае чувствительность пропадёт.

В беседе с Царьградом на проблемные точки темы указал и доктор политических наук, первый министр госбезопасности ДНР, политический обозреватель Царьграда Андрей Пинчук:

Думаю, что, с одной стороны, тенденция позитивная. То, что президент говорит об этом как о проблеме - уже очень хорошо. Но есть другая сторона истории, которая мне напоминает поговорку, что слона-то мы и не заметили. Когда все ходят вокруг миграционной темы, топчутся по тематике, как приезжать или не приезжать тем или иным мигрантам, абсолютно игнорируя тот факт, что мигранты приезжают сюда не сами по себе, и не просто для того, чтобы там поработать кем-то у кого-то на даче, а основная масса мигрантов приезжает сюда по строго определенным каналам, к строго определенным заказчикам их услуг - крупному бизнесу. В основном строительному, как мы уже неоднократно говорили. А также к бизнесу вопреки соотечественников. И, банальной И. тем более, ориентированной логике, при которой именно на этих заказчиков услуг должна лежать особая дополнительная ответственность за поведение тех, кого они привлекают, ну, это, грубо говоря, по сути, инструмент выполнения бизнес-операций, так вот, мы оператора этого инструмента, то есть крупный бизнес, абсолютно оставляем за скобками ответственности и контроля. И я считаю, что, пока этот вопрос не будет урегулирован законодательно, полноценная проблема миграции не будет решена.

И другой вопрос есть, продолжил Пинчук - тоже немаловажный, даже принципиальный:

Почему у населения возникает раздражение по поводу миграции? Потому что они не адаптируются к культурной жизни и обычаям городов, в которых они находятся. И возникает абсурдная ситуация, когда у нас по городам, например, ходят люди в хиджабах, приезжая из тех стран, где этот хиджаб запрещен. Так вот, пока у нас, по принципу борьбы с терроризмом, по принципу общественного спокойствия, не будут запрещены одеяния, которые закрывают лицо и создают, таким образом, террористическую опасность, проблему миграции тоже мы не решим. И вот, это не единственный, не исчерпывающий вопрос, и контекст - он определяется вот этими двумя трендами: экономическая ответственность лиц, которые используют рабочую силу мигрантов, и, повторюсь, культурная адаптация и культурный контроль в отношении мигрантов. Плюс те самые запреты на скрытую ассимиляцию мигрантов через завоз семей, через использование не предназначенных для них социальных услуг государства. Вот, эти проблемы до сих пор не урегулированы. И поэтому, повторюсь, что президент толчок этот дал - хорошо, теперь нужно, чтобы этот толчок достиг своего адресата.

Так что продолжаем работу. Дальше должно быть только лучше.

Дзен

Соцсети лишают людей собственной жизни

Недавние беспорядки в Непале показали, что с социальными сетями сегодня шутки плохи. Из технологической игрушки, необязательного элемента досуга они превратились в насущную потребность людей и становой хребет информационного общества.

Но по мере того, как соцсети приобретают тотальный характер, в них становится все меньше места для свободы, творчества, индивидуальности, да и социальности, общения, общительности. Личное уступает место навязанному, всеобщему и безличному, а пользователь уподобляется нейрону, функция которого — получить возбуждение от одних нейронов и передать его по цепочке другим нейронам, при этом источник возбуждения находится за жизненным горизонтом самого пользователя. Громкое убийство в далеком американском штате или возмутительное интервью престарелой певицы становится поводом для публичной рефлексии, причем чаще всего шаблонной, со стороны людей, которые считают, что именно такого личного вклада ждет от них «дорогое мироздание». Мало того, что через таких людей транслируется внешняя по отношению к ним повестка, но и сами люди постепенно уравниваются с неодушевленными акторами — ботами, вооруженными искусственным интеллектом.

Информационное общество десоциализируется и дегуманизируется.

Вообще-то социальные сети создавались не для этого и изначально функционировали совсем не так. Не могу не вспомнить лучшие времена «Живого журнала», начало нулевых годов, когда ведение дневника в Сети еще не было привычным делом и воспринималось как странное хобби. Сетевое общение стало популярным как альтернатива тотальности телевизора, диктату «говорящих голов», которым нельзя было возразить.

Тогда социальная сеть помогала вытягивать из людей их личные истории, которыми иначе они бы ни с кем не поделились. Оказалось, что жизнь обычного человека интересна ничуть не меньше, а может, и больше, чем жизнь раскрученных «звезд», а дискуссии домохозяек о роли и месте майонеза в кулинарии могут быть не менее острыми, чем политические дебаты.

В то время социальные сети работали на регенерацию социальной ткани в обществе, атомизированном «золотой лихорадкой» девяностых. Люди не просто находили старых знакомых и обретали новых. Они вспоминали сами себя: кто они, откуда, кем хотели стать. Результатом стал ренессанс общения и общительности, причем дело не ограничивалось виртуальным миром. Люди сложившиеся, с устоявшимся кругом общения — родственники, коллеги, — вдруг обнаруживали, что они могут резко расширить этот круг поверх социальных, возрастных и территориальных границ. На основе виртуального общения выстраивались новые реальные связи, которые подчас удивительным образом меняли траекторию человеческой судьбы. Кто-то, например, обретал творческую среду и реализовывал себя в литературе или музыке.

Сегодня социальные сети, будь то Telegram или ВК, уже нельзя назвать альтернативой телевизору. Такое впечатление, что тотальный дух телевизора переселился в интернет. Оказалось, что информация, навязанная извне, эффективнее внедряется в человеческую голову, если пользователь повторит ее от себя, собственным голосом. Теперь интернет не столько вытягивает из человека его собственное неповторимое содержание, сколько с усилием заталкивает его обратно. Сеть требует от человека все больше и больше ресурса для распространения вирусных роликов, чужих слов, чужих мнений, за которыми мы не видим живого человека. В Telegram комментаторы вообще зачастую анонимны, за аккаунтом никакой личности не стоит, причем сам человек иной раз не осознает, что для собеседника он никто, а разговор с никем не может иметь никакой реальной цели.

Выходом из этого тупика может стать локализация повестки. Давайте оставим глобальные новости информационным агентствам, как это было в прошлом. Я не хочу читать у блогера из Архангельска, Майкопа или Иркутска, как обстоят дела в штате Юта, в восставшем против Макрона Париже или на очередной натовской сходке в Рамштайне. Тем более что блогер все равно ничего об этом знать не может, кроме того, что он сам прочел в других блогах разной степени достоверности.

Но это не значит, что я списываю блогера со счетов в качестве источника информации. Как раз наоборот, мне хочется услышать от него его собственную историю, историю его близких, его города, его региона. Из этих историй сплетается жизнь нашей страны. Когда-то в Советском Союзе были селькоры, рабкоры, юнкоры — добровольные помощники СМИ. Сегодня каждый может вплести свою нить в узор текущего дня. Наверное, было бы глупо менять такую возможность на роль безличного ретранслятора.

Ради информационного оздоровления можно вообразить себе комплекс довольно простых упражнений. Хочешь написать о том, о чем сегодня трубят все информационные агентства, о чем уже успели написать все, что разошлось в тысячах репостов? Оглядись вокруг себя. Проверь, не живет ли у тебя в квартире котик? Может быть, ты давно с ним не разговаривал? Поговори с котом, ему это тоже нужно. Сфотографируй его и порадуй своих читателей. Много раз высмеянные «котофото» все же лучше, чем тиражирование чужой повестки, потому что это все-таки твое, это часть твоей жизни.

Хочешь в очередной раз обсудить позорное поведение какого-нибудь деятеля культуры, уже ставшего иноагентом или еще только готовящегося им стать? Это сделают без тебя. Лучше выгляни в окно: нет ли там чего интересного? Может, соседям мебель привезли. Может, коммунальщики выковыряли бордюры и собираются ставить новые, еще выше и толще? Может, на небе сегодня особенно красивые облака? Все это чрезвычайно важно для нас именно потому, что это происходит рядом с тобой, вокруг тебя, что ты этому очевидец.

Мне кажется, мы не построим себе хорошего будущего, если не будем общаться друг с другом. А полноценное общение, реальное или сетевое, возможно только между людьми, живущими собственной жизнью, а не между юнитами, используемыми вслепую.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 19.09.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	83,17	▲ 0, 17
EUR	98,98	▲ 0, 68

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 19 сентября			Завтра, сб, 20 сентября			Вс, 21 сентября			Пн, 22 сентября				Вт, 23 сентября					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %	2	3	2	0	3	3	2	3	3	3	0	9	0	0	0	0	0	3
Осадки, мм																		
Туман, %								3										
Температура, °С	+4	+2	0	-1	+2	+2	+1	0	+3	+2	0	-1	+1	-1	-2	-3	0	-1
Ощущается как, °С	+2	-2	-4	-4	-1	+1	0	-1	+1	0	-4	-6	-5	-8	-8	-8	-4	-5
Давление, мм рт. ст.	746	748	749	750	750	751	751	750	749	749	746	745	746	748	749	750	749	748
Ветер: скорость, м/с	2	4	3	2	3	1	1	1	2	2	4	5	8	8	6	4	4	3
порывы, м/с	5	8			6				5		7	10	15	14	10	8	7	6
направление	С-В	С	С	C	С	C-B	Ю-3	Ю-В	В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С	С-В	С-В	C-B